
 

 

 

 

Αθήνα, 12 Δεκεμβρίου 2023 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Η κυβέρνηση Μητσοτάκη διαλύει το Κέντρο Υγείας Δήμου 

Αχαρνών» 

Το Κέντρο Υγείας του Δήμου Αχαρνών ακολουθεί την ίδια μοίρα με εκείνη των 

υπολοίπων της χώρας στα οποία επικρατεί σταθερά μια διαρκής υποβάθμιση. 

Η υποβάθμιση αυτή των υπηρεσιών υγείας έχει αρνητικό αντίκτυπο στον 

πολίτη και, συχνά, σε εκείνον που το έχει πραγματικά ανάγκη. Οι παράγοντες 

που συνθέτουν την εικόνα αυτή είναι πολλοί και κυρίως δομικής φύσεως, 

ταυτόχρονα με την έλλειψη πολιτικής βούλησης στην οποία αντικατοπτρίζεται 

η απουσία ακόμα και των απαραίτητων προϋποθέσεων για την εύρυθμη 

λειτουργία του.  

Οι σημαντικές ελλείψεις που παρατηρούνται σε ιατρικό προσωπικό διαφόρων 

ειδικοτήτων αλλά και του λοιπού νοσηλευτικού προσωπικού ξεπερνούν κάθε 

αισιόδοξη πρόβλεψη για την πορεία λειτουργίας του Κέντρου Υγείας στο 

μέλλον. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η περίπτωση μετακίνησης δύο 

πνευμονολόγων προς το Γενικό Ογκολογικό Νοσοκομείο «Άγιοι Ανάργυροι» 

προκειμένου να καλύψουν κενά, προκαλώντας εξίσου αντίστοιχα σημαντικά 

κενά στην τοπική δομή των Αχαρνών. Υπογραμμίζεται πως ο Δήμος Αχαρνών 

αποτελεί έναν από τους πλέον πυκνοκατοιμένους Δήμους της Ανατολικής 

Αττικής, περίπου 170.000 πολιτών, γεγονός που αναδεικνύει τις αυξημένες 

απαιτήσεις του κοινού σε υπηρεσίες υγείας.  

Επισημαίνεται πως για την κατάσταση αυτή, καταλυτικό παράγοντα 

διαδραματίζει η έλλειψη κρατικής νοσοκομειακής δομής στην ευρύτερη 

περιφέρεια της Ανατολικής Αττικής, μιας ιδιαίτερα μεγάλης περιοχής που 

περιλαμβάνει 13 Δήμους και χιλιάδες κατοίκους και επισκέπτες ειδικά την 

θερινή περίοδο. 

Όπως επίσης, κρίσιμος παράγοντας για τη δημόσια υγεία της περιοχής είναι η 

λειτουργία της Πολυκλινικής του Ολυμπιακού Χωριού, για την οποία είναι 

επιτακτική η ανάγκη να περιέλθει στο ΕΣΥ προκειμένου να ενισχυθεί έτι  

περαιτέρω σε προσωπικό και ιατρικό εξοπλισμό προκειμένου να ικανοποιήσει 

την κοινωνική της αποστολή. Υπογραμμίζεται ότι οι προσπάθειες, η επιμονή 
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και η προσήλωση κατοίκων και φορέων είχαν αίσιο τέλος, το Μάρτιο του 2019 

επί κυβερνήσεως ΣΥΡΙΖΑ, καθώς τότε υπογράφηκε η προγραμματική σύμβαση 

για τη μεταφορά της Πολυκλινικής και την ένταξή της στο σύστημα εφημεριών 

του ΕΣΥ ως Ιατρικό Κέντρο Αστικού Τύπου, αφού ξεπεράστηκαν πολλά 

γραφειοκρατικά εμπόδια και νομικά κωλύματα. Αυτό πρακτικά σήμαινε ότι οι 

κάτοικοι των Αχαρνών είχαν πλήρη κάλυψη σε ιατρικό και νοσηλευτικό 

προσωπικό, ενώ απευθύνονταν για εξετάσεις και ιατρικές γνωματεύσεις στην 

Πολυκλινική, μόνο με τον ΑΜΚΑ τους και χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση. 

Επειδή οι πολίτες του Δήμου Αχαρνών έχουν δικαίωμα σε αναβαθμισμένες 

υπηρεσίες του Κέντρου Υγείας στο Δήμο τους, 

Επειδή το καθεστώς των διαρκών μετακινήσεων ιατρών, χωρίς την πρόσληψη 

μόνιμου προσωπικού όλων των ειδικοτήτων ως προς την κάλυψη των 

οργανικών θέσεων εργασίας, καταστρατηγεί την ομαλή λειτουργία του Κέντρου 

Υγείας Αχαρνών 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

1. Τι σκοπεύει να κάνει για την ενίσχυση του Κέντρου Υγείας του 

Δήμου Αχαρνών; 

2. Τι θα πράξει για την ένταξη της Πολυκλινικής του Ολυμπιακού 

Χωριού στο Εθνικό Σύστημα Υγείας (ΕΣΥ) και την περαιτέρω 

ενίσχυσή της; 

3. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου προκειμένου να 

λειτουργεί το Κέντρο Υγείας Αχαρνών σε 24ωρη και εβδομαδιαία 

βάση με μόνιμη ύπαρξη ασθενοφόρου για την κάλυψη των 

επειγόντων περιστατικών; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Καραμέρος Γεώργιος 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

  

 

 

 

 




